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SDC Jos Groen Voorzitter 
 Erwin Jalving Ledenadministratie 
 
Aanwezige gasten: Marijke Zomer Bondscoach paradarts  
 Dick Bontekoe Bondscoach jeugd 
 Arnold Bervoets Jeugdcommissie 
 Anca Zijlstra Spelersvertegenwoordiging 
 
Afwezig met kennisgeving:  Jacques Michel Bloi Secretaris NDB 
 ZDF, VDO, RDF 
 
Geen aan- of afmelding:  DSWN, DOGD, RDB, DVO, RD, TDV, DID 
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1) Opening 

De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen welkom. De voorzitter is blij dat we elkaar fysiek 
kunnen ontmoeten en hoopt de volgende keer ook weer handen te kunnen schudden. De voorzitter 
heet ook Marianne de Boef speciaal welkom. Na de digitale ALV waarin Marianne verkozen is als 
bestuurslid Marketing&Communicatie is dit de eerste keer dat ze fysiek aanwezig is. 
Ook een speciaal welkom aan DBA waarvan 3 nieuwe bestuursleden aanwezig zijn. 
 
a) Mededelingen 
De voorzitter geeft aan dat de secretaris Jacques Michel Bloi  zich helaas ziek heeft afgemeld. De 
aanwezige gasten worden welkom geheten. Zij hebben geen stemrecht en mogen meedoen aan de 
vergadering als er vragen aan hen gesteld worden.  
 
b) Vaststellen agenda 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 
c) Ingekomen stukken 
Er zijn geen ingekomen stukken 
 
2) Update actiepunten vorige ALV en vaststellen notulen ALV 2 maart 2020 

a. Update actiepunten vanuit de vorige ALV 
Alle actiepunten van de vorige ALV (pagina 7 van de notulen) zijn uitgevoerd. Paul loopt deze met de 
vergadering door en geeft per punt een toelichting. 
 
b. Vaststellen notulen ALV 2 maart 2020 
Dit betrof de digitale (uitgestelde) najaars ALV van 2019. Vooraf zijn er een aantal tekstuele correcties 
ontvangen van de FDB, waarvoor dank.  
Er zijn geen verdere opmerkingen, bovenstaande correctie wordt verwerkt en de notulen worden 
goedgekeurd. 
 
3) Ontwikkelingen NDB en dartssport (presentatie) 

Frances van Kooten (NDB) en Paul Engelbertink (NDB) nemen ons mee door de sheet 
ontwikkelingen.  
 
Bestuur | Kantoor | Commissies:  
Frances van Kooten (NDB): Het afgelopen jaar hebben we een heel raar jaar doorgemaakt vanwege 
corona. We hebben niet kunnen doen wat we wilden doen en dat is: darten. Competitie darten kon 
simpelweg niet doorgaan maar dat betekent niet dat je als bestuur niets doet. We hebben vele 
beslissingen moeten nemen, ons gericht op de toekomt en uitbreiding gehad met Marianne. We 
hebben het afgelopen jaar, door de coronacrisis, vaker vergaderd dan in de afgelopen jaren. We 
hebben een goed team maar ook nog steeds twee vacatures. Dus we horen het graag wanneer 
iemand interesse heeft.  
Harriëtte van de Wakker (KDO): Gerard Elderenbosch heeft zich toch aangemeld voor bestuurslid 
Topsport in 2019.  
Frances van Kooten (NDB): Daar hebben wij met hem een gesprek over gehad. De portefeuille 
topsport was niet te verenigen met de functie voorzitter DORA.  
 
Kantoor: 
Paul Engelbertink (NDB): Op het kantoor hebben we geen personele wisselingen gehad. Het 
afgelopen jaar vroeg om andere werkzaamheden dan anders en ik denk dat we daar goed doorheen 
zijn gekomen. We komen van 4 FTE. Net voor de coronacrisis waren we op zoek naar nieuwe handjes 
voor het kantoor omdat de 4e FTE uit dienst was, maar in de coronacrisis hebben we, samen met het 
bestuur, besloten om die versterking even uit te stellen. Voor de toekomst moeten we kijken hoe we 
dat gaan invullen. Voor de plannen die we samen vastgesteld hebben, is volledige bezetting en 
ondersteuning noodzakelijk.  
 
Commissies:  
Paul Engelbertink (NDB): We kennen de volgende commissies: toernooicommissies, jeugdcommissie, 
financiële commissie, technische staf, spelersvertegenwoordiging en de adviescommissie. 
Het werk binnen de commissies heeft de afgelopen tijd door corona grotendeels stilgelegen. Martijn 
Kleermaker heeft in goed overleg de spelersvertegenwoordiging verlaten i.v.m. het behalen van zijn 
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tourcard bij de PDC. Voor de rest zijn er geen personen  vertrokken of bijgekomen bij de verschillende 
commissies. Langzaam komen de commissies weer op gang. Net als alle aanwezigen vanuit de 
lidorganisaties en ons bestuur zijn ook de commissies allemaal vrijwilligers. Ik wil jullie allemaal 
danken voor jullie vrijwillige inzet. Zonder jullie allemaal was er geen georganiseerde dartsport.   
 
Corona:  
Paul Engelbertink (NDB): We hebben te maken met corona en sinds gisterenavond ook met nieuwe 
maatregelen aangezien de besmettingen weer stijgen. Iets waar we met z’n allen mee te dealen 
hebben. De vertaling daarvan zal in de komende dagen duidelijk worden. Ik denk dat het nog geen 
gevolgen hoeft te hebben voor de start van de competitie rond eind september/ begin oktober. Maar 
dat zal moeten blijken. De Dutch Open Darts in september lijkt wel onhaalbaar.  
Corona heeft ook positieve zaken gebracht. Denk alleen al aan het online vergaderen met besturen, 
commissies en partners. Dat is redelijk normaal geworden en is in veel gevallen zeer efficiënt. Ook 
binnen NOC*NSF hebben we meegedacht en meegewerkt aan verschillende werkroepen die met 
allerlei zaken bezig waren zoals bijvoorbeeld lobbyen en het schrijven van protocollen. Hier hebben 
we ons als NDB van de goede kant laten zien en meerwaarde kunnen creëren voor de dartsport. Daar 
worden we nu ook gehoord en hopelijk plukken we daar in de toekomst de vruchten van.  
 
TOTO Dutch Open Darts: 
Paul Engelbertink (NDB): Wij zijn al weer enige tijd bezig met de organisatie van de Dutch Open Darts 
2021. Op het moment dat we de inschrijving geopend hadden, zag het ernaar uit dat het evenement 
echt door kon gaan. Ten tijde van deze vergadering zaten we al op ruim 1500 inschrijvingen. Redelijk 
in lijn met hoe het normaal in de herfst en winter verloopt. Verder is er ook heel positief nieuws te 
melden. We hebben een nieuwe hoofdsponsor: TOTO. Of de Dutch Open Darts in september door 
kan gaan laten we snel weten. Na deze ALV gaan we het hier met het bestuur nog over hebben. 
 
Gerard Elderenbosch (DORA): betaalt de nieuwe hoofd- en naamsponsor hetzelfde bedrag als wat 
BAUHAUS betaalde?  
Paul Engelbertink (NDB): Ja, het is ook een éénjarig contract. Daarnaast is het een gokbedrijf en 
willen ze geen TOTO uitingen doen rondom jeugd. Rondom het jeugdtoernooi zul je dus ook geen 
uitingen van de TOTO zien.  
Gerard Elderenbosch (DORA): Stel je voor dat de september editie van de Dutch Open Darts niet 
doorgaat. Kunnen we dit contract dan meenemen naar februari?   
Paul Engelbertink (NDB): Ja, als de Dutch Open Darts in september niet doorgaat dan nemen we het 
contract met dezelfde afspraken mee naar februari.  
Martin Dekker (DBMN): Mag het jeugdtoernooi dan gesponsord worden door een andere sponsor?  
Paul Engelbertink (NDB): Mocht er een potentiële sponsor zijn dan gaan we daar met de TOTO over 
praten. Zo hebben we dat vastgelegd. Zo lang het geen directe concurrent is van de TOTO is er veel 
mogelijk.    
Monique van der Horst (DVS): Als je dan bij het jeugdtoernooi werkt als vrijwilliger, krijg je dan ook 
een ander shirt. Dus zonder TOTO erop?  
Paul Engelbertink (NDB): Ja alles wordt helemaal afgesplitst. Dit is ook in detail besproken met de 
TOTO. Komt jeugd op het evenement binnenlopen kun je natuurlijk niet alle TOTO uitingen weghalen. 
Komt jeugd in de zaal waar het jeugdtoernooi gespeeld zal worden dan kom je daar in principe geen 
TOTO tegen.  
Gerard Elderenbosch (DORA): Maar dat kun je toch nooit 100% afschermen. Kinderen komen toch 
ook in de plaza met hun ouders. Dan worden ze toch ook geconfronteerd met TOTO?  
Paul Engelbertink (NDB): Klopt. Maar als we het kunnen voorkomen dan moeten we het doen.  
Carla Kramer (WBDF): Ik wil jullie complimenteren met deze nieuwe sponsor en ook hoe jullie 
omgaan met deze sponsor m.b.t de jeugd.   
 
Vooruitblik nieuwe seizoen: 
Paul Engelbertink (NDB): Ook hier moeten we de coronaontwikkelingen goed in de gaten houden. Wij 
zijn in ieder geval bezig met de voorbereidingen en gaan daar ook vol mee door. Binnenkort 
ontvangen jullie de NDB rankingbrief met een conceptplanning. Ook gaan de inschrijvingen voor de 
LaCo en de SuperLeague binnen nu en twee weken open. Enkele weken geleden hebben we een 
Teams meeting georganiseerd waar meerderen van jullie aanwezig waren en waarin we vooruitgeblikt 
hebben naar het begin van de competitie. In die meeting kon ook informatie over en weer uitgewisseld 
worden en was er ruimte voor vragen. Daar is goed op gereageerd. Een dergelijke informatieavond 
past binnen de afspraken die we hebben gemaakt in het MJBP. We willen in de komende periode 
meerdere van dit soort avonden organiseren om kennis te delen en informatie over te brengen.   
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Nederlandse selectie: 
Paul Engelbertink (NDB): We hebben op dit moment geen Nederlands team en we hebben ook niet 
echt iets waaruit we kunnen bepalen wat de Nederlandse selectie is. De technische staf komt binnen 
enkele maanden bij elkaar om daar over te praten en daar een plan voor te maken. De eerste 
evenementen die nu op de planning staan is het 4 Nations Tournament in maart 2022 voor de 
senioren en het JDC WK in november 2021 voor de jeugd. We weten op dit moment nog niet of dit 
door zal gaan.   
 
Richtlijn Gender- en seksediverse personen: 
Paul Engelbertink (NDB): Dit punt is enkele dagen voor de vergadering nog toegevoegd aan de 
presentatie en hier hebben jullie daags voor deze vergadering nog informatie van ons over ontvangen. 
Het is geen ingekomen stuk. Het gaat over inclusie en is een belangrijk onderwerp, ook binnen 
NOC*NSF. En wij hebben hier ook een concreet verzoek voor gekregen. Alle sportbonden zijn hier 
mee bezig en dit is ook iets wat samen met NOC*NSF en de alliantie gelijke spelen is opgesteld. Het 
is een helder stuk en dit is een onderwerp waar we in deze tijd mee te maken hebben. Het is een 
grondrecht in Nederland om er bij te horen en om mee te doen. Dus vandaar dat deze richtlijn is 
opgesteld. Wij hebben helaas vanuit NOC*NSF de feedback op deze richtlijn pas gekregen nadat wij 
de vergaderstukken al verstuurd hadden. We zitten dus nu binnen die twee weken termijn voor de 
ALV maar het leek ons toch verstandig het hier wel te bespreken zodat iedereen hier wel van op de 
hoogte is. De richtlijn is op dit moment al vastgesteld door het bestuur. Het bestuur kan dit ook doen. 
In het wedstrijdreglement moet het worden toegevoegd aan de opsomming van losse reglementen en 
richtlijnen. Dit nemen we mee in de najaars ALV. 
Anca Zijlstra (gast NDB): Allereerst mijn complimenten voor dat stuk. Wat heel goed is dat het moet 
staan in je paspoort of je man of vrouw bent. Ik vraag me alleen 1 ding af. Zijn de universitaire stukken 
die bekend zijn uit de jaren 80 vanuit Engeland dat het in darten niet gaat om het uiterlijke maar dat 
het meer gaat over het geestelijke wat daaraan te grondslag ligt. Dat miste ik. Daar zit namelijk het 
verschil tussen mannen en vrouwen.   
Paul Engelbertink (NDB): Wij hebben ons hier natuurlijk laten adviseren door NOC*NSF en door de 
alliantie gelijke spelen. Wij snappen dat je binnen verschillende sporten ook te maken hebt met 
verschillende aspecten die een rol spelen voor die betreffende sport. Hier is het in overleg met 
NOC*NSF ook over gegaan. Honderd meter hardlopen is natuurlijk iets anders dan darten. Maar ik 
geef het woord aan Patrick. Hij is hier voor de NDB heel druk mee geweest. Hij zal er nog iets meer 
over vertellen aangezien waarschijnlijk niet iedereen het stuk al gelezen heeft.  
Patrick Stolk (NDB): Dit vraagstuk loopt al ruim een jaar en niet alleen hebben wij er landelijk mee te 
maken maar dit onderwerp zal ook gaan spelen bij verschillende lidorganisaties. Bij sport willen we 
een gelijk speelveld waarborgen en een eerlijke competitie waarborgen. Je mag uitzonderingen 
maken voor sub-topsport en topsport. Een belangrijke vraag is dan ook, wat is breedtesport en waar 
gaat breedtesport over in sub-topsport. Dat hebben we geprobeerd zo duidelijk mogelijk te 
verwoorden maar dat kan je niet te concreet verwoorden omdat je dan weer tegen problemen 
aanloopt. We hebben dat met NOC*NSF en ISR afgestemd. Bij ons mag je alles wat landelijk of 
internationaal gespeeld wordt, of te maken heeft met het Nederlands Team, bestempelen als sub-
topsport. Waarom is dat zo belangrijk? Dit gaat namelijk gelden voor de gehele dartsport in 
Nederland. Er zijn twee belangrijke documenten waar we ons aan moeten houden. Dat is de richtlijn 
van NOC*NSF en het IOC en daarnaast hebben we te maken met de WDF. Op twee punten wijken wij 
af van de richtlijn van het IOC en NOC*NSF. Dat is besproken en goed bevonden. Dat is inderdaad 
wat Anca aanhaalde, de verplichting om je geslacht in je paspoort of identiteitsbewijs te hebben staan. 
Internationaal is dat namelijk teruggedraaid en niet meer verplicht. Wij kiezen ervoor om hier de 
richtlijnen van de WDF aan te houden. Hier is ook een overleg over gaande met de WDF want zij 
moeten weer voldoen aan de richtlijn van het IOC. Dus het kan zijn dat dit in het komende jaar wordt 
aangepast. Daarnaast wijken wij af bij de transman. Daar vragen wij om een doktersverklaring en ook 
dat is internationaal teruggedraaid en een eigen verklaring volstaat daar. De WDF eist nu nog een 
doktersverklaring en vandaar dat wij dit zo over genomen hebben. Het is een juridisch stuk waar we 
allemaal heel veel van kunnen vinden maar eigenlijk komt het erop neer dat we ernaar moeten 
handelen aangezien het een grondrecht is van de mensen.     
Anca Zijlstra (gast NDB): Mijn vraag was of jullie die stukken van de universiteit hebben 
meegenomen?  
Patrick Stolk (NDB): Ja, maar wij mogen niet zelf bepalen wat de richtlijnen zijn waar je aan moet 
voldoen om in een bepaalde categorie te vallen. Wij moeten ons dus conformeren aan het stuk van 
het IOC. Dat zijn de richtlijnen die de WDF ook hanteert. Die staan al op de WDF website. Wij kunnen 
dus zelf geen aanvullende eisen stellen.  
Anca Zijlstra (gast NDB): Is het dan mogelijk, ter bescherming van de sport, om al heel snel een plan 
klaar te hebben liggen voor een transgender competitie.  
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Patrick Stolk (NDB): Ook dat mag niet. We hebben het over inclusie en sporters mogen zelf bepalen in 
welke categorie zij vinden dat ze thuis horen. Alleen voor de sub-topsport en topsport categorie 
mogen wij de mannen- en vrouwencompetitie beschermen met de richtlijnen die het IOC heeft 
vastgesteld.  
Ferry van Veen (DBBR): Transman is dus iemand die een vrouw was, en zich nu als man identificeert. 
Dus daar gelden andere regels voor dan een transvrouw?  
Patrick Stolk (NDB): Ja, ze zeggen dat er minder voordeel is voor een transman, voor een transvrouw 
geldt dat dit proces al minimaal een jaar gaande moet zijn. Dit omdat dan de meeste voordelen weg 
zouden moeten zijn. Voordat zo’n proces echt begint ben je in de praktijk al een aantal jaar bezig. Het 
is dus niet zo dat wanneer iemand nu zegt ik wil volgend jaar bij de vrouwen gaan spelen dat dit dan 
ook volgend jaar al kan. Daar gaat echt een heel aantal jaar overheen.  
 
Internationale ontwikkelingen:  
Paul Engelbertink (NDB): De wereldbond is op dit moment het een en ander aan het ontwikkelen. Ze 
hebben een aantal vrijwilligers die veel werk verzetten. Dat zie je bijvoorbeeld aan het feit dat er een 
nieuwe website is, dat de nieuwe reglementen online staan en dat ze een langdurige deal hebben 
gesloten met Dartconnect. Ze hebben aan de andere kant ook wel de pech dat door corona alles stil 
ligt en dus toernooien niet gespeeld worden. De WDF World Masters is in samenwerking met ons wel 
aangekondigd en ook de Lakeside is weer op de agenda geplaatst in januari.  
Gerard Elderenbosch (DORA): Is de World Masters al definitief? 
Paul Engelbertink (NDB) Nee, ook hier geldt dat we door de coronamaatregelen nu nog niet weten 
wat er in december wel of niet kan. Ook hebben we natuurlijk een bepaalde voorbereidingstijd nodig. 
Dus of dit evenement wel of niet doorgaat zal spoedig besloten moeten worden. Uiteraard hopen we 
dat dit normaal door kan gaan.  
Zoals we in het meerjarenbeleidsplan en het jaarplan hebben staan, moeten we goed blijven 
aanhaken bij de ontwikkelingen die er (inter)nationaal zijn. Dit in het belang van onze sport en de 
darters. En op dit moment zijn er goede gesprekken gaande met de MAD (Modern Amateur Darts). 
We zijn op dit moment aan het kijken hoe we met elkaar het een en ander kunnen opzetten. Gerard 
Elderenbosch, hier aanwezig, maar ook John Lokken en Vincent van der Voort zijn betrokken bij de 
MAD en met hen hebben we dus ook gesprekken gevoerd. Op het moment dat daar iets concreets 
over te melden is dan doen wij dit natuurlijk. Heb je nog iets toe te voegen Gerard?  
Gerard Elderenbosch (DORA): Nee volgens mij niet, wel kan ik melden dat de MAD ook een 
wereldkampioenschap heeft aangekondigd. Dit zal volgend jaar december plaatsvinden. We hopen 
daar samen te kunnen werken met de WDF. Dat er dan ook één wereldkampioenschap georganiseerd 
wordt in plaats van twee.     
Paul Engelbertink (NDB): Ja, een belangrijke toevoeging is dat wij vanuit de NDB ook voor 
samenwerking zijn tussen die bonden en dat er niet weer allerlei verschillende kampioenschappen 
georganiseerd worden. Dat is volgens ons niet het beste voor de dartsport en niet het beste voor de 
individuele darters. Wij hebben zelf ook gepleit bij beide partijen om met elkaar in gesprek te gaan. Ik 
heb goede hoop dat wij als NDB daar een beetje smeerolie kunnen zijn.  
 
NOC*NSF | NLO 
Paul Engelbertink (NDB): Op de laatste ALV van NOC*NSF is de veranderagenda goedgekeurd. Dit 
betekent dat er een doorontwikkeling gaande is bij NOC*NSF. Een veel voorkomend probleem bij 
NOC*NSF is dat ze dingen doen die niet altijd aansluiten bij alle bonden. Dat is natuurlijk ook 
ontzettend moeilijk met 76 verschillende sportbonden. Er zijn verschillende thema’s die nu onder de 
loep genomen worden en dat zijn: De organisatie, sportparticipatie, de te verdelen middelen en de 
bureauorganisatie NOC*NSF. De nieuwe verdeling van de gelden in het bestedingsplan heeft 
gevolgen voor de NDB. Er wordt nu dus ook gekeken naar hoe moeten we het geld met elkaar 
verdelen. Het was zo dat NOC*NSF het geld verdeelde over de sportbonden op basis van het aantal 
leden. Dit gaat nu veranderen. In de nieuwe verdeelsleutel komen er nieuwe grondslagen bij. Dus 
wordt er niet alleen gekeken naar aantal leden maar naar: 1. Leden, 2. Omzet en 3. SROI (Social 
return on investment). Dit is aangenomen op de laatste ALV en daar waren wij het zeker niet mee 
eens. Hier hebben we gesprekken over gevoerd, een brief over gestuurd en ook op de laatste ALV 
hebben we aangegeven waarom wij vinden dat dit geen eerlijke verdeling is. In de praktijk gaan wij er 
ook op achteruit t.o.v. het bedrag dat we altijd kregen. Dit komt met name door die omzetcomponent. 
Iets verderop in de vergadering gaan we het hebben over een financiële werkgroep maar dat heeft 
dus hier alles mee te maken. Theo zal daar bij het juiste agendapunt iets meer over vertellen. Het is 
wel een belangrijk aandachtspunt want zowel de contributie (Aantal leden x €10) als de subsidie gaan 
er niet op vooruit in de komende jaren en dat is wel iets waar we nu over na moeten denken.  
Gerard Elderenbosch (DORA): De Dutch Open Darts brengt toch ook geld in het laadje?  
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Paul Engelbertink (NDB): Ja, natuurlijk en zo zijn er nog wel meer zaken waar we aan verdienen, denk 
aan inschrijfgeld en sponsoring. 
Ferry van Veen (DBBR): Kun je iets meer vertellen over die SROI en of dit positief voor ons kan 
uitpakken? 
Paul Engelbertink (NDB): Dat is op dit moment nog lastig te zeggen. Dit omdat het SROI model op dit 
moment ontwikkeld wordt en we nog niet weten welke zaken mee gaan tellen met die SROI. Wij 
hebben zeker onze inbreng gedaan.  
De omzet van de NLO (Nederlandse Loterij) is onzeker voor de toekomst door het open gaan van de 
gokmarkt. Het totale bedrag dat NOC*NSF kan verdelen kan in de toekomst dus ook nog wel eens 
kleiner of groter worden.  
Gerard Elderenbosch (DORA): Is er ook contact geweest met andere gokbedrijven?  
Paul Engelbertink (NDB): Ja, we hebben contact gehad met een partij in Nederland. Daar zitten we in 
een lastig parket aangezien we verbonden zijn aan NOC*NSF en de NLO. Hierover hebben wij nog 
gesprekken met NOC*NSF.  
Anca Zijlstra (gast NDB): Zijn jullie niet bang dat jullie de boot gaan missen wanneer de gokmarkt 
open gaat?  
Paul Engelbertink (NDB): Wij snappen je punt. Echter hebben we nu ook te maken met afspraken met 
NOC*NSF en de NLO. Zoals al aangegeven zijn gesprekken gaande.  
Gerard Elderenbosch (DORA): Is het niet mogelijk dat je naast de NDB nog iets zou oprichten van 
waaruit je wel met andere gokbedrijven kan praten? 
Paul Engelbertink (NDB): Ja, dat is wel mogelijk maar dat is iets waar we over na moeten denken en 
iets wat we mee moeten nemen naar de werkgroep.  
 
WBTR:  
Paul Engelbertink (NDB): Over de WBTR hebben we al veel informatie met jullie gedeeld. Ook hebben 
we jullie een stappenplan aangeboden welke je bij gebruik vergoed kunt krijgen door de NDB. Van 
een aantal lidorganisaties hebben we deze declaratie al gekregen en daarvan weten we dus dat die er 
al actief mee bezig zijn geweest. Wij hebben in dit stappenplan inmiddels ook alles netjes staan, wat 
we met elkaar moesten bespreken, en dat is ook vastgesteld. Wij moeten het zelf nog wel vertalen 
naar de juiste documenten zoals de statuten. Hebben jullie dit als lidorganisatie nog niet gedaan, kijk 
hier dan zeker even naar. Ook hebben wij gekeken naar de collectieve 
bestuurdersaansprakelijkheidsverzekering en aanbod van een notaris voor statutenwijzigingen. Hier 
hebben jullie informatie van ons over gekregen en ook hebben we deze informatie bij jullie op tafel 
gelegd vandaag. Dit is uiteraard geheel vrijblijvend. Mochten er vragen over zijn dan helpen we jullie 
graag.  
Ferry van Veen (DBBR): Zit er een looptijd aan die offerte van die notaris? 
Patrick Stolk (NDB) Nee, die zit er niet aan. Je moet namelijk eerst zelf je statuten wijzigen, dan 
moeten ze richting een ALV, deze moeten dan met 2/3 meerderheid aangenomen worden en dan pas 
kan je naar de notaris. Dus in de praktijk gaat dit ook niet op korte termijn. Die offerte is de komende 
jaren nog geldig.  
Paul Engelbertink (NDB): Patrick heeft meerdere offertes opgevraagd van verschillende notarissen en 
via de DVS zijn we bij deze notaris terecht gekomen. Een goed aanbod dus dank aan de DVS. Doe er 
je voordeel mee maar het is uiteindelijk aan de lidorganisaties zelf bij wie jullie dit regelen. 
 
4) Jaarrekening 2020 

De penningmeester Theo van Hezik (NDB) geeft een toelichting op de jaarrekening. 
Dit jaar was voor iedereen een apart jaar. De jaarrekening is daar geen uitzondering op, deze wijkt op 
bijna alle punten af van de begroting. In de toelichting op de jaarrekening hebben we de belangrijkste 
afwijkingen beschreven. 
Dankzij de steunmaatregelen van de overheid en de Dutch Open 2020 die gelukkig nog net wel kon 
doorgaan hebben we een positief resultaat van € 35.000. Dit hebben we bereikt door heel strak naar 
alle uitgaven te kijken en dat wat niet nodig was te schrappen zoals de inhuur van personeel en de 
gebruikelijke 4e fte. Belangrijk is nog te vermelden dat we voor seizoen 2020/2021 geen contributie 
hebben geheven. 
We willen ook samen met een werkgroep gaan kijken wat we moeten doen om onze inkomsten op peil 
te houden. Dit komt later in de vergadering nog aan bod. 
Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt of er een vergoeding is geweest voor de werkzaamheden die we 
voor de WDF hebben gedaan. Paul Engelbertink (NDB) antwoordt dat we onze verantwoordelijkheid 
hebben genomen met bijvoorbeeld meetings en meedenken over onderwerpen. Voor dit jaar is 
afgesproken dat we rond de anderhalf uur per week kunnen ondersteunen voor de WDF en dat daar 
een vergoeding tegenover staat. 
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Ferry van Veen (DBBR) heeft een vraag over de materiële vaste activa. Hier sluit 2019 niet aan met 
2020. Het is niet helder hoe dit kan en Theo zegt toe dit uit te zoeken. 
Harriette van de Wakker (KDO) geeft aan begrepen te hebben dat de controle door de financiële 
commissie digitaal heeft plaatsgevonden en vraagt zich af wat ze zich daarbij moet voorstellen. 
Theo van Hezik (NDB) geeft aan dat dit inderdaad een afspraak via teams was, waarbij we de cijfers 
gezamenlijk hebben doorgenomen. De accountant doet de volledige controle van de onderliggende 
stukken en boeken. Overigens mag de financiële commissie altijd stukken inzien wanneer ze dat ook 
maar zouden willen.  
De vergadering stemt in met de jaarrekening 2020 en verleent het bestuur decharge over het 
gevoerde beleid. Dit met de afspraak dat er een antwoord komt op bovenstaande vraag over de MVA. 
Na de ALV is dit uitgezocht en bleek er een fout te zitten in de onderliggende MVA staat. Hier bleken 
de cijfers van 31/12/2019 niet juist overgenomen te zijn als beginstand op 1/1/2020. In overleg met de 
accountant zijn de cijfers aangepast en verwerkt in de definitieve jaarrekening. Omdat dit alleen de 
vergelijkende cijfers van 2019 betrof geeft dit geen wijziging in de cijfers van 2020.  
 
5) Verkiezing Financiële Commissie 

De voorzitter dankt Peter Maartense (RDO), Monique van der Horst (DVS) en Inge Sanders (KDO) 
voor de afgelopen periode in de financiële commissie. De commissieleden hebben aangegeven zich 
nog voor een jaar beschikbaar te stellen. De ALV stemt hiermee in. 
 
6) Werkgroep contributie/ financiering 

De aanleiding hiervoor, en die hebben we uiteraard ook al met de financiële commissie (FC) 
besproken, is de verdeling van de middelen door NOC*NSF in de toekomst en de negatieve 
meerjarenbegroting. Zoals het er nu naar uitziet gaan we daar fors op inleveren in de toekomst. Er zijn 
ideeën hoe we dat op kunnen pakken, maar het lijkt een goed idee om uit afgevaardigden van de 
lidorganisaties een werkgroep samen te stellen en alle mogelijkheden met elkaar te bespreken. 
Waarna er een goed onderbouwd voorstel aan de ALV kan worden voorgelegd. Theo denkt aan een 
werkgroep van 5 tot 8 personen. Vanuit alle geledingen kan er over worden nagedacht en kan er 
inbreng zijn. Alle mogelijkheden kunnen worden besproken en tegen het licht worden gehouden om zo 
tot een goed en gedragen voorstel naar de ALV te komen. De werkgroep zal 2 tot 3 keer 
samenkomen. 
Vanuit de FC heeft Peter Maartense zich al aangeboden voor de werkgroep. Vanuit de DBMN wordt 
hun penningmeester Renee Langevoort naar voren geschoven. Ook Jaap Drost, penningmeester van 
de FDB meldt zich aan. Nadat de optie van digitaal overleg wordt geopperd sluiten ook Joan 
Westerhof, secretaris DVS en Simon Slagter, penningmeester DOT aan. 
 
7) Jaarverslag 2020 (incl. jaarverslagen lidorganisaties) 

Ook voor het jaarverslag hebben we vooraf al een aantal tekstuele opmerkingen ontvangen vanuit de 
FDB, waarvoor dank. 
Ook heeft de WBDF inmiddels een nieuwe versie aangeleverd, deze zal in het definitieve jaarverslag 
worden verwerkt.  
De voorzitter vraagt de vergadering of er vragen of opmerkingen zijn over het jaarverslag. 
Deze zijn er niet en het verslag wordt goedgekeurd. 
 
8) Adviescommissie 

a) De rol van de adviescommissie 
De voorzitter schetst dat een aantal jaar geleden de adviescommissie in het leven is geroepen om het 
toenmalige tijdelijke bestuur te gaan ondersteunen. Er is toen een tijdelijk bestuur gekomen bestaande 
uit Ingko Mulders, Theo van Hezik en Frances van Kooten. Het tijdelijke bestuur heeft toen de 
opdracht van de ALV om een nieuw bestuur te vormen opgepakt, en deze zitten nu achter de tafel. 
Inmiddels zijn we 3 jaar verder en de rol van de adviescommissie is minder van belang. Het huidige 
bestuur heeft zich de afgelopen jaren bewezen waardoor een actieve rol van de adviescommissie niet 
meer nodig is. Het bestuur hecht echter wel waarde aan de adviescommissie als het bestuur onder de 
5 leden zakt, door wat voor reden dan ook. Dan kan het bestuur worden aangevuld met een lid van de 
adviescommissie als tijdelijk bestuurslid. Een ander alternatief bij het zakken onder de 5 
bestuursleden is een BALV, wat ook kan, en dan kijken we vanuit de BALV naar mensen om aan te 
sluiten bij het bestuur. 
Harriette van de Wakker (KDO) leest namens de aanwezige leden van de adviescommissie een 
statement voor. 
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De adviescommissie heeft na intern overleg besloten wel een actieve rol te willen blijven spelen. 
Gerard Elderenbosch (DORA) heeft aangegeven te willen stoppen als commissielid vanwege zijn 
werkzaamheden bij de MAD, en daardoor niet met een dubbele pet op wil zitten. Arend Freeth heeft, 
omdat hij geen rol meer heeft bij de DBA, de commissie moeten verlaten. Maar de commissie wil hem 
graag behouden. Harriette van de Wakker (KDO) heeft aangegeven herkiesbaar te zijn voor de 
commissie mits de ALV dit uiteraard goedkeurt, en de commissie geen slapende status krijgt. 
De commissie is van mening dat zij onafhankelijk kan functioneren, met goede afspraken uiteraard. 
De verhouding is niet altijd even optimaal geweest, ook zeker niet vanuit de kant van de commissie. 
Wij hebben gemeend dat bepaalde adviezen ook als een aanval op het bestuur werden gezien en 
gevoeld. De commissie is van mening dat zij wel een actieve rol wil blijven spelen anders treedt ze 
volledig terug en dan mogen de overige lidorganisaties zich kandidaat stellen voor deze commissie. 
De voorzitter dankt Harriette van de Wakker (KDO) voor de verklaring en geeft aan dat deze hem erg 
verbaast. Dit komt omdat het voorstel, wat vanuit het bestuur hier nu op de ALV ligt, al veel eerder aan 
de adviescommissie is gegeven. Hier is op 10 juni een gesprek over geweest. En daar is dit signaal 
(het statement) op deze manier niet naar voren gekomen en heeft ook niet geleid tot een ander 
voorstel vanuit de kant van de adviescommissie. En nu brengt de adviescommissie tijdens deze 
vergadering een heel ander voorstel waar niemand kennis van heeft kunnen nemen. Vandaar de 
verbazing hierover, en de voorzitter vraagt zich ook af of dit werkelijk door de hele adviescommissie 
wordt gedragen. 
Arjan Luijendijk (DBMN) geeft aan dat er een periode is geweest waarin de commissie niet optimaal 
functioneerde. En waar er twee niet goed samenwerken hebben er ook zeker twee schuld, dus daar 
moet de commissie ook zeker hand in eigen boezem steken. En daarbij heeft de commissie zich 
afgevraagd dat als je als commissie al niet optimaal functioneert, waarom zou je dan als slapende 
commissie doorgaan. En daarbij is vooral gefocust op het feit dat ze zelf een beetje zoekende zijn 
geweest, en ook niet echt goed hebben kunnen vinden, naar die toegevoegde waarde. En andersom 
ook het gevoel hebben gehad dat het bestuur niet heel goed wist wat nou de toegevoegde waarde 
van de adviescommissie was nadat het bestuur weer op volle kracht was. 
Gerard Elderenbosch (DORA) geeft aan dat er ook nog een voorstel is geschreven voor het bestuur.  
Arjan geeft aan dat dat inderdaad het geval was, maar dat dit door het bestuur niet dusdanig is 
opgepakt, waarbij ze als argument aangaven dat dit eigenlijk niet nodig was en dat ze het inmiddels 
zelf konden rooien. 
Paula Efdé (FDB) vraagt wat dit voorstel inhield. De voorzitter geeft aan dat dit ging om een voorstel 
om naast elk bestuurslid een lid van de adviescommissielid te zetten als een soort beleidsadviseur. 
Daarvan heeft het bestuur aangegeven dat ze dat niet nodig achten omdat ze inmiddels ook zonder 
ruggespraak hun functie kunnen en moeten blijven uitvoeren.  
Gerard Elderenbosch (DORA) vindt dat je het ook anders kunt benoemen. De adviescommissie is 
begonnen omdat er geen bestuur was. Tijdens een vergadering van de adviescommissie hebben we 
toen aangegeven dat er nog 2 portefeuilles open stonden in het bestuur (breedtesport en topsport) en 
dat het een idee was dat de commissie daar een pluspunt kan zijn. 
De voorzitter geeft aan dat wij met elkaar in de ALV zaken hebben afgesproken en vastgelegd in 
allerlei reglementen en statuten. En voor dat voorstel is geen ruimte in de statuten.  
De voorzitter geeft ook aan dat de commissie te allen tijde gevraagd en ongevraagd advies mag 
geven, maar dat de commissie geen controlerende rol heeft. Het bestuur legt verantwoording af aan 
de ALV. In de lidorganisaties hebben de besturen ook geen commissie ernaast waar ze 
verantwoording aan afleggen. 
Het bestuur heeft dit voorstel geschreven en verzoekt de vergadering om in te stemmen om de 
adviescommissie slapende te maken. 
Arjan Luijendijk (DBMN) wil graag een afsluitende opmerking maken. Hij geeft aan dat de 
samenwerking echt niet optimaal geweest is. Net hoorde hij de term continuïteitscommissie, en in die 
zin denkt hij dat je de adviescommissie best slapende kunt maken. Maar dat er tegelijkertijd een 
gedeelde verantwoordelijkheid ligt bij de commissie en bij het bestuur, en misschien zelfs wel bij deze 
ALV om ervoor te zorgen dat er in deze ALV altijd een sterke discussie plaatsvindt waarbij het niet 
alleen maar zenden is vanuit het bestuur, maar dat het altijd gelijke krachten zijn. Om hier met een 
sterkere ALV uit te komen. 
Ruud Willersen (DORA) wil graag een procesvoorstel doen. Hij hoort Harriette een verklaring 
voorlezen waar het bestuur niet van op de hoogte was. Op het scherm staat een vraag die niet klopt 
met de vraag die nu gesteld wordt. Ruud doet het voorstel om de stemming nu van de agenda af te 
halen en tussen nu en de volgende ALV met elkaar om de tafel te gaan en dan met een compleet 
voorstel terug te komen in de najaars ALV. 
 
John Versnel (DBA) geeft aan dat het hem goed lijkt als de commissie en het bestuur onderling eens 
een goed gesprek voeren. 
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De voorzitter geeft aan dat dit al heeft plaatsgevonden en dat het blijkt dat het bestuur en een aantal 
leden van de adviescommissie het niet met elkaar eens zijn. En dan leg je een probleem neer bij de 
ALV, en dat doen we dus nu. 
Maar de voorzitter vat samen dat nu dus het voorstel is om het van de agenda af te halen. 
De vergadering gaat hier mee akkoord. 
De voorzitter vraagt tot slot nog aan Gerard Elderenbosch (DORA) of hij nu per heden stopt met de 
adviescommissie, of in september als zijn termijn afloopt? 
Gerard Elderenbosch (DORA) geeft aan dit bij de ALV neer te leggen. Hij vindt het niet netjes als hij 2 
petten opheeft, met MAD-darts en met de adviescommissie. Hij geeft aan het wel gescheiden te 
kunnen houden. 
Martin Dekker (DBMN) vraagt aan Gerard of hijzelf een conflict voelt opkomen. Gerard antwoordt dat 
dat niet het geval is. 
De voorzitter stelt dat Gerard dan aanblijft tot het einde van zijn termijn. 
 
b) Rooster van aftreden en (her)verkiezing adviescommissie 
De voorzitter vraagt 2 leden voor de stemcommissie en geeft aan dat we gaan stemmen met de witte 
stembriefjes. Ruud Willersen (DORA) en Tseard Douma (FDB) bieden zich zoals altijd aan en worden 
hierbij ondersteund door Borg Jansen (NDB). 
Na het tellen van de stemmen deelt Ruud namens de stemcommissie de aantallen mee: 3 ongeldig, 6 
onthoudingen, 20 tegen en 96 voor. Daarmee is Harriette van de Wakker voor 3 jaar herkozen in de 
adviescommissie. De voorzitter overhandigt Harriette een boeket bloemen. 
 
9) Rooster van aftreden en (her)verkiezingen bestuur 

Volgens het rooster zijn Theo van Hezik en Frances van Kooten aftredend. Beiden hebben 
aangegeven door te willen gaan. Daarvoor vraagt de voorzitter aan de ALV om weer voor de duur van 
3 jaar de dubbelfunctie van Theo als voorzitter van de BDC goed te keuren. Het bestuur heeft de 
afgelopen periode geëvalueerd en geconstateerd dat dit op geen enkele wijze heeft geresulteerd in 
conflicten tussen de functies. Vandaar weer het verzoek aan de ALV. 
John Versnel (DBA) vraagt wat Theo bij zijn eigen lidorganisatie heeft gedaan om zijn functie over te 
laten nemen door iemand anders om de dubbelfunctie op te lossen.  
De voorzitter geeft aan dat dat niet de opdracht is die van de ALV is gekregen. Er is een evaluatie 
gehouden over of het werkt of niet, dat moet ook i.h.k.v de Code Goed Sportbestuur van het 
NOC*NSF. Het bestuur heeft met elkaar geconstateerd dat het niet leidt tot problemen en de 
samenwerking super prettig is. Het bestuur ziet daarom geen reden om niet weer de ontheffing voor te 
stellen. 
Harriette van de Wakker (KDO) geeft aan dat ze het prachtig vindt wat Theo allemaal gedaan heeft en 
doet voor de NDB, maar destijds heeft Gerard Elderenbosch (DORA) zich aangemeld voor de 
portefeuille topsport en toen werd wel juist de dubbele functie als reden aangegeven dat dat niet kon.  
De voorzitter geeft aan dat voor de functie topsport wel heel gauw belangenverstrengeling kan zijn, of 
kan lijken voor de buitenwereld, omdat het dan bijvoorbeeld kan gaan om topspelers uit je eigen 
lidorganisatie. En daarin wil het bestuur elke schijn tegen voorkomen. Dat is ook zo aangegeven aan 
Gerard en was ook van toepassing op Ingko Mulders (DVO) destijds. 
Harriette van de Wakker (KDO) vindt dit meten met twee maten.  
De voorzitter geeft aan dat dit niets te maken heeft met meten met twee maten. Een dergelijke 
uitspraak vindt hij stemmingmakerij en daar past hij voor.  
Martin Dekker (DBMN) vult aan dat een penningmeester een heel ander takenpakket heeft als een 
bestuurder topsport welke met selectiebeleid te maken heeft. 
Ruud Willersen (DORA) wil graag nog even aangeven dat alleen de voorzitter in functie wordt 
gekozen en dat voor de overige bestuurders geldt dat hun taken in de eerstvolgende 
bestuursvergadering verdeeld worden. 
De voorzitter geeft aan dat dat formeel helemaal juist is. Het bestuur wil echter transparant zijn en 
geeft dus vooraf al aan dat het zal gaan om de functie van penningmeester. 
Ruud vult aan dat het dus zou kunnen dat Theo herkozen wordt en vervolgens aangeeft “doe mij maar 
de portefeuille van breedtesport”, en dat Frances dan hetzelfde antwoord geeft als bij Gerard. 
Voorzitter: Dat klopt, dat is helemaal waar. 
 
De stemcommissie verzamelt alle stemmen en verlaat kort de zaal om de stemmen te tellen. 
Na terugkomst deelt Ruud de uitslag van de stemming mee aan de vergadering. 
Theo van Hezik: 1 ongeldig, 2 onthoudingen, 13 tegen en 109 voor. 
Frances van Kooten: 6 onthouding, 11 tegen en 108 voor. 
Beide heren ontvangen felicitaties en een boeket bloemen. 
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10) Vaststellen boete- en tarievenlijst 

Er zijn geen wijzigingen en de boete- en tarievenlijst wordt weer voor een jaar vastgesteld. 
 
11) Rondvraag 

Joan Westerhof (DVS) vraagt of de stemming niet met 2/3 van de stemmen moet? 
Er wordt aangegeven dat dit alleen bij bepaalde type stemmingen het geval is, maar niet bij gewone 
stemmingen. 
 
12) Sluiting 

De voorzitter dankt iedereen voor de tijd, aandacht en inbreng, en sluit de vergadering. 
 
Besluitenlijst 

• Notulen ALV 2/3/2020 zijn vastgesteld. 

• Jaarverslag met Jaarrekening 2020 is vastgesteld en decharge verleend aan het bestuur.. 

• Financiële Commissie bestaande uit Peter Maartense (RDO), Monique van der Horst (DVS) 
en Inge Sanders (KDO) voor 1 jaar herbenoemd. 

• Werkgroep contributie/ financiering wordt ingesteld met Peter Maartense (ROD), Renee 
Langevoort (DBMN), Jaap Drost (FDB), Joan Westerhof (DVS) en Simon Slagter (DOT). 

• Harriette van de Wakker is voor 3 jaar herkozen in de adviescommissie. 

• Frances van Kooten (als voorzitter) en Theo van Hezik zijn voor een 2e termijn benoemd als 
bestuurslid waarbij de ALV Theo ontheffing verleent voor de functie van voorzitter bij de BDC. 

• Rooster van aftreden is vastgesteld. 

• Boete- en tarievenlijst vastgesteld. 

 
Actiepuntenlijst 

✓ Goedgekeurde notulen ALV 2/3/2020 publiceren op de site. 
✓ Vraag over de materiële vaste activa door Theo uit te zoeken. Hier sluit 2019 niet aan met 

2020. Terugkoppeling geven aan de lidorganisaties. (Uitgevoerd zie bovenstaand verslag). 
✓ Jaarverslag met Jaarrekening 2020 publiceren op de site. 
✓ Bestuur en adviescommissie gaan opnieuw rond de tafel en komen op de najaars ALV met 

een nieuw voorstel.. 

 


